

УДК 378.4:81(476)

ИЗ ОПЫТА ОРГАНИЗАЦИИ ИНСТИТУТА И КЛАССОВ КОНФУЦИЯ В МИНСКОМ ГОСУДАРСТВЕННОМ ЛИНГВИСТИЧЕСКОМ УНИВЕРСИТЕТЕ

Т. А. Демьяненко,
директор Института Конфуция в МГЛУ с белорусской стороны

Аннотация. В статье описан шестилетний опыт деятельности Института Конфуция в МГЛУ и классов Конфуция в РБ, истории развития партнерства между странами. Ежегодно увеличивается число желающих изучать китайский язык и культуру, принимать участие в работе разнообразных мастерских, конкурсов, традиционных китайских праздников, отмечены многочисленные достижения и успехи деятельности Института.

Summary. The article tells about the 6-year activity experience of Confucius Institute at MSLU and Confucius Classrooms in Belarus, the history the fast and steady of development of the partnership between two countries. Every year the number of people who is interested in learning Chinese and Chinese culture is growing. More and more people of different ages take part in traditional Chinese holidays, various workshops and competitions. Numerous achievements and successful Confucius Institute's activities are noted.

В 2017 году Институту Конфуция в Минском государственном лингвистическом Университете исполнилось 6 лет. История Института Конфуция в МГЛУ ведет отсчет с 11 сентября 2011 года, когда состоялась его официальная церемония открытия при участии руководителя Постоянного Комитета Политбюро ЦК КПК У Банго, руководителя Государственной канцелярии Ханьбань Сюй Линь посла КНР в Республике Беларусь Лу Гуйчэн и Министерства образования Республики Беларусь. Партнером Института Конфуция в МГЛУ является китайский Юго-Восточный университет из г. Нанкин.

Главной задачей Института Конфуция является популяризация и распространение китайского языка и культуры в нашей стране. Первый набор слушателей на курсы китайского языка на базе МГЛУ был осуществлен в феврале 2012 года (2 группы численностью 28 человек). В последующие годы количество слушателей постоянно увеличивалось. Всего за весь период в Институте Конфуция прошло обучение китайскому языку около 3000 человек. За эти годы также были открыты наборы у наших партнеров в лингвогуманитарном колледже г. Минска, в гимназиях Республики Беларусь, а также на базе МГУ имени А. А. Кулешова г. Могилева. При содействии Института Конфуция в МГЛУ в мае 2016 года состоялось открытие Класа Конфуция в гимназии № 1 имени Е. Ф. Карского г. Гродно. В декабре 2016 г. был открыт Класс Конфуция в гимназии № 3 г. Могилева. За 2017 год обучение в учебных заведениях-партнерах Института Конфуция в МГЛУ прошли более 800 человек.

Занятия в Институте Конфуция в МГЛУ и в учебных заведениях-партнерах проводят преподаватели китайского языка, направленные из Китая в Беларусь Государственной канцелярией Ханьбань. В 2017-2018 учебном году по приглашению Института Конфуция в МГЛУ в Беларусь были направлены 15 преподавателей.

С 2012 года Институт Конфуция в МГЛУ организывает и проводит международные экзамены по китайскому языку HSK и HSKK. За 6 лет экзамены сдали около 1700 человек.

Ежегодно основными мероприятиями по распространению китайской культуры Института Конфуция в МГЛУ и Классами Конфуция являются Праздник Весны и Праздник Фонарей, День Института Конфуция в МГЛУ, Международный день Институтов Конфуция, конкурс песен и постановок на

китайском языке. Преподавателями проводятся мастер-классы по китайской живописи и каллиграфии, вырезанию из бумаги и вязанию китайских узлов.

В декабре 2013 года Институту Конфуция в МГЛУ было присвоено почетное звание «Институт Конфуция года» наряду с 27 лучшими Институтами Конфуция из более 500 существующих в мире.

В феврале 2015 года в студенческой деревне состоялось торжественное открытие Центра китайской культуры при Институте Конфуция в МГЛУ. На базе Центра организуются культурные мероприятия для всех, кто проявляет интерес к китайской культуре: мастер-классы по каллиграфии, вырезанию из бумаги и китайскому танцу, просмотр фильмов на китайском языке, дискуссии об истории, экономике и культуре Китая.

С 2012 года более 140 студентов прошли обучение в китайских университетах по стипендиям Института Конфуция в МГЛУ. Для слушателей ежегодно организуется поездка в летний учебный лагерь в Юго-Восточном университете в г. Нанкин. В программу лагеря входят обучение китайскому языку, а также экскурсионно-культурная программа.

В сентябре 2017 года на праздновании шестилетия Института Конфуция в МГЛУ были подведены итоги его шестилетней деятельности. Была организована фотовыставка, отражающая различные этапы деятельности института, выставка литературы по китайскому языку и культуре, круглый стол студентов, побывавших на стажировках от Института Конфуция, брейн-ринг с участием студентов МГЛУ, изучающих китайский язык, а кульминацией стало участие Института в праздновании Дня Институтов Конфуция в центре г. Минска у Ратуши.

Shi Ling

CI Director from Chinese Side MSLU

Over the past six years, great many have been achieved both in Chinese language teaching and Chinese cultural spreading with the strong support of Confucius Institute Headquarters (Hanban), its Chinese partner, Southeast University in Nanjing, and of course, the enormous contribution of Rector Natallia Baranova and the firm support from many other offices and divisions of MSLU.

Over the past six years, Confucius Institute at (MSLU) has integrated itself into the university structure and has made itself a well-known center of the Chinese language teaching and learning in Belarus.

Over the past six years, Confucius Institute has already had 12 partners (including 2 Confucius Classrooms, one in Grodno and the other in Mogilev) in Belarus and our cooperation are expanding as a response to the growing demand for talents in Chinese language due to the steady political, economic and cultural relations between Belarus and China. In 2017, we were happy to see the estab-

lishment of the center of Chinese culture in Mogilev University which would be sure to help spread Chinese culture around the area.

Over the past six years, The Confucius Institute at MSLU has become a widely-known center of the Chinese culture activities which has attracted more than 17,000 people on the campus or off the campus.

Over the past six years, three students of the Confucius Institute at MSLU have won champions in both the Secondary School Students Group and the College Students Group in Belarusian selection for “Chinese Bridge” competition and were entitled the privilege to present Belarus to participate in the final competition in China.

In 2017, we started to issue a newspaper on a regular basis which covers the column of Chinese learning, Chinese culture, history and economy and China in Foreigner’s eyes etc. in two languages, both in Chinese and Russian.

All of our activities have been reported by Belarusian TV stations, newspapers or websites and as well as by that of Hanban and the Southeast University or the website of CI at MSLU. In October 2017 Hunan Mangguo TV station came to Belarus to make a special report on A Belt and A Road and our CI was picked up as the representative of Chinese teaching and Chinese culture spreading in Belarus.

Looking back we feel proud of what has been achieved and the success owes a lot to all our partners in Belarus for your complete involvement and contribution to the cooperation and collaboration in the past seven years. Looking forward, we are full of confidence for better future and opportunities upon the fast and steady development of the relationship between China and Belarus. Together, we create better future!